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Inhalte und Lernziele
Viele Studenten stellen sich vor, dass Lektoren den ganzen Tag geschriebene Texte überprüfen und die Kontakte zu Autoren pflegen. Aber das war einmal. Heute beherrsche ich als Lektorin einen breiten Spagat. Auf der einen Seite muss mir die persönliche Ansprache gelingen, während andererseits das wirtschaftliche Denken auch nicht fehlen darf. Zu meinen Kunden zählen Autoren und Verlage, aber auch andere Auftraggeber wie Verbände, Institutionen und Firmen unterschiedlichster Branchen. Zu meinen Aufgaben gehören, neben dem klassischen Redigieren und Texten, genauso Recherche, Autorenberatung oder der Umgang mit rechtlichen Aspekten.
In diesem Seminar lernen Sie das „Berufsbild Lektor“ besser kennen. Sie erfahren, welche Möglichkeiten das Arbeitsfeld bietet und welche Kenntnisse Sie dafür benötigen. Erweitern möchte ich die Theorie um praktische Übungen. Hier benutzen Sie das Handwerkszeug und können Sie selber einmal ausprobieren, was es bedeutet, Lektor zu sein.

Teilnehmer
Das Seminar Berufsbild Lektor richtet sich zunächst an Auszubildende und Studenten, speziell aus den Bereichen Germanistik, Literatur und Buchwesen. Außerdem spreche ich mit dem Kurs Autoren an. Aber auch Quereinsteiger, die sich beruflich neu orientieren wollen, sind herzlich willkommen.

Themen / Verlauf
> Begrüßung und Einführung
> Für wen arbeiten Lektoren?
> Was ist Lektorat?
> Die Arbeit am Text
  Übung 1: „Marketing und Psychologie“ (Arbeitsblatt)
> Ein Arbeitsfeld: das Wissenschaftslektorat
> Die Arbeit rund ums Buch
  Übung 2: ein Gutachten schreiben
  Übung 3: einen Klappentext schreiben
> Abschluss und Ausblick

Zeit und Ort
Zeit: 23. April, zwischen 10 und 17 Uhr.
Ort: Bahnhofsplatz 6, 90443 Nürnberg in den Räumen des BBSB (erster Stock). Eine Wegbeschreibung finden Sie beim Bayerischen Blinden- und Sehbehindertenbund, Bezirksgruppe Mittelfranken.

Teilnahmegebühr
Die Teilnahmegebühr beträgt 75 €.

Organisatorisches
Für Getränke, Obst und Süßigkeiten wird gesorgt. Das Mittagessen ist in der Teilnahmegebühr nicht enthalten.

Anmeldung
Um teilzunehmen, füllen Sie das Anmeldeformular aus und senden es mir unterschrieben zu. Dies ist per E-Mail möglich an nachricht@daniela-preiss.de oder auf dem Postweg.
Die Anmeldungen werden in der Reihenfolge des Eingangs berücksichtigt.
Anmeldeschluss ist der 31. März 2016. Als angemeldet gilt nur, wer bis zu diesem Tag die Teilnahmegebühr auf mein Konto überwiesen hat.
Bei einem Rücktritt von der Teilnahme entstehen Ihnen bis zum Ablauf der Anmeldefrist keine Kosten. Nach Ablauf der Anmeldefrist kann ich die Teilnahmegebühr nur dann erstatten, wenn Ihr Platz nachbesetzt wird.
